

БЛАГОСЛОВЛЯЕМ  
ВАС ИЗ ДОМА  
ГОСПОДНЯ!  
Псалом 117:26

Храм Христа открыт для Вас каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00.

По воскресеньям в 14-30 проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересующие Вас вопросы.  
Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты:  
ГазетаЛадья.рф  
ХрамХриста.рф  
ХРАМХ.RU

Читайте в номере:

150 лет  
со дня рождения  
Ивана Степановича  
Проханова.

2-3 стр.

Обращение  
к современникам.

3-4 стр.

...уникальная  
личность в  
истории русского  
евангельского  
движения.

4-5 стр.

До обращения.

5-6 стр.

Пасхальное яйцо.

7 стр.

Новости из жизни  
церквей новгородской  
области.

8 стр.



# Л а д ь я

Дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие ладьи

Библия, книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 2 (129) 2019 апрель



## Христос Воскрес!

Кто может это оценить?  
Что на кресте тогда свершалось.  
Что могут люди предложить?  
За то, что жизнь к ним возвращалась.

Жизнь не на время, навсегда.  
Победа вечности над смертью.  
Все люди это даром вам.  
Вы в это люди только верьте!

М. Ильиных

## 150 лет со дня рождения Ивана Степановича Проханова, известного российского религиозно-общественного деятели, инициатора создания Всероссийского Союза Евангельских христиан



Для новгородских верующих, как и для всего Российского братства, 2019-й – это год памятных дат и исторически значимых событий, которые мы постараемся осветить в нашей газете в течение года. Одна из них – это дата 150 – летие со дня рождения Ивана Степановича Проханова.

Исторически так сложилось, что год рождения Проханова – 1869 – совпал с годом возникновения первой баптистской – латышской общины на

древней Новгородской земле, так что и евангельской церкви на Новгородчине тоже 150. Хотя и родился Иван Степанович на Кавказе, но жизнь и деятельность этого удивительного человека принадлежала всей России, в том числе и Новгородчине. Проханов связан с Новгородчиной не только потому, что посещал Новгород, но и потому, что работал с новгородцами.

В 1910 году Новгород пестрел афишами о том, что в город приезжает Иван Проханов, и в народном клубе состоится чтение – проповедь. Страницы некоторых изданий того времени до сих пор хранят память о том его приезде.

Среди учредителей Всероссийского Евангельского Союза в 1908 году, председателем которого был инженер-технолог И. С. Проханов, были и новгородские дворяне: дочь генерал-майора А. И. Пейкер (она вместе со своей матерью выпускала журнал «Русский рабочий» еще при Пашкове), действительный статский советник Ф. К. Пистолькорс, дочь генерал-майора Е. К. Пистолькорс. Вот что писал Иван Степанович в журнале «Христианин» за 1927 год о новгородке — аристократке О. Д. Пистолькорс, отошедшей в вечность в 1926 году. «Покойная Ольга Дмитриевна знала прекрасно немецкий, французский и английский языки, имела удивительную способность переводить быстро и хорошо статьи, брошюры и книги духовного содержания со всех означенных языков на русский язык. Она сделала много таких переводов для «Христианина» и «Утренней Звезды»... Вокруг покойной всегда имелась группа хороших переводчиков духовных книг. Покойная производила впечатление

кристально-чистой христианской души...»

В 1910 году на съезде, который проходил в Санкт-Петербурге, в качестве делегата от Новгородской общины Евангельских христиан присутствовал купец — фабрикант Захарий А. Шаров.... Мировой судья А. Владимиров из Шимска принимал активное участие в выпусках газеты «Утренняя Звезда» и журнала «Христианин» еще с дореволюционного времени.

Сегодня мы публикуем выдержку из газеты «Утренняя Звезда» 1922 года, об обращении и крещении И. С. Проханова, что особенно актуально в эти пасхальные дни. Этот русский великан многое смог бы сделать, если бы не «Союз воинствующих безбожников».

## На сцене.... Проханов!

Первая баптистская латышская община на древней Новгородской земле возникла в местечке Любень. Мы вспоминаем о Проханове, как о продолжателе Евангельского движения, начатого Пашковым, как о «титане веры», именно веры действительной; веры такой – которая приносит много плода, а не той – которая без дел, и мертва (Послание Иакова 2,26).

Церкви Новгородчины многим обязаны удивительной, достойной уважения личности И. С. Проханова, который оставил неизгладимый след в истории нашей губернии. Особым образом нужно выделить церкви, которые имели тесную и самую непосредственную связь с учредителем, а потом и председателем Всероссийского Союза Евангельских Христиан: это Новгородская церковь на Федоровском ручье («первый переулочек от бани, бывшей Петрова», ныне территория завода «Полупроводники»). Служения евангелистов проходили так же в домах Кукариных и Бутузовых, которые были евангелистами (угол Рогатицы и Михайлова).

Община в Шимске, в деревне Красный Ильмень (дом А. Кузнецова), Старорусская община Евангельских христиан по адресу: Красный берег, 25, дом Иванина (Кузнецовой, ныне библиотека) и дом на углу Энгельса и Минеральной, дом 11/17.

В Новгородских Епархиальных ведомостях № 17–18 за 1910 год читаем: «25 марта в народном клубе г. Новгорода состоялось чтение-проповедь на тему: "Сущность христианства" и "Беседа Иисуса Христа с Никодимом", которую читал председатель Петербургской общины И. С. Проханов,» и там же: «Выступает на сцену в клубе с Евангелием в руках инженер-технолог Проханов и читает слова, сказанные Христом в беседе с Никодимом: Иоан. 3,5». Архимандрит Варсонофий писал, что «проповедник (Проханов. – Прим. автора) держит в руках книгу Евангелие и читая из него слова Христа, "покайтесь и веруйте в Евангелие", думал и пытался убедить слушателей, что и у Христа будто бы была эта маленькая книжка Евангелие... Это Христово благовестие не положишь и не поместишь в боковом кармане франтовски и по последней моде сшитого пиджака или сюртука... Авторитет и величие Евангельского благовестия, – по словам Варсонофия, – стали умиляться тогда, когда этот авторитет

и это величие Евангельское стали возвещаться не в сводах величественных храмов, а когда люди стали пытаться заменить храмы – клубами, церковь Божию голыми комнатами». После проповеди Иванова, 21 марта, местным миссионером «было доказано, что пашковцы-баптисты не имеют никакого права называться евангельскими христианами», а на выступлении Проханова «4 апреля в запасном зале Архиерейского дома состоялось чтение Епархиального миссионера архимандрита Ворсонофия на тему: 1) Сущность христианства; 2) Беседа Иисуса Христа с Никодимом... Чтение это было ответом на чтение И. С. Проханова, председателя Петербургской общины баптистов...»

В 1919 году в Старой Руссе Проханов поощрил создание струнного оркестра в общине и благодарил за присланные материалы для музея при ВСЕХ. С подачи И. С. Проханова в Старорусском уезде создана коммуна или евангельская сельхозартель «Прилучье».

Открывая Восьмой Всероссийский съезд евангельских христиан в декабре 1921 г., Проханов сказал: «Мы переживаем эпоху великого строительства и видим, как совершается строительство: экономическое, политическое, промышленное; и наше горячее желание, чтобы все отрасли этого строительства увенчались успехом, чтобы получилось сильное государство, прочный строй и цветущая промышленность».

Не забыл Иван Степанович и Шимскую общину, которая началась с тех самых пор, как он стал посещать Новгородскую землю. Руководители ВСЕХ видели перспективу для развития Евангельской церкви на станции Шимск, и Проханов направил в общину из Новгорода брата Владимира Тимофеевича Тимофеева, проповедника Губернского Совета евангельских христиан. А, начиная, с 1925 года Владимира Александровича Дубровского, своего личного секретаря и заведующего канцелярией Всесоюзного Совета евангельских христиан. «Он был один из самых ревностных деятелей ВСЕХ, его необычайной энергии не было предела», – свидетельствовал о Дубровском соратник и брат А. В. Карев.

У древнегреческого мудреца Сократа перед смертью спросили: «Что бы ты завещал потомкам?» – «Я завещаю им свой образ жизни», – не задумываясь, ответил Сократ.

«Подобное желание владело и сердцем Ивана Степановича. Сотрудники Проханова часто вспоминали, как он, заканчивая поздней ночью очередное братское совещание, удовлетворенно потирал руки и с довольной улыбкой на усталом лице говорил: «Счастлив тот человек, который может все свои дни заполнить служением Богу; нужно сделать больше и больше, и тогда великий день встречи с Господом будет нашим торжеством»».

Автор: А. И. Корабель. Ладья: Ладья за 2004 год

## Обращение к современникам

(Из книги И. С. Проханова «В котле России»)

Особое послание к народу наших дней и к грядущим поколениям содержится в книге. В дни

написания этой книги мир предоставляет собой сцену великой трагедии: беспрецедентные войны и битвы между народами и классами; великие революции, реки крови проливаются во всех уголках мира, экономическая депрессия, безработица, голод и недоедание великого множества мужчин и женщин.

Под влиянием этих бедствий некоторые мыслители наших дней, основываясь на теориях пессимизма, говорят что вся наша культура и весь мир идет к гибели и, другими словами, возвещают зло.

Интеллектуальное и духовное состояние большей части человечества отражает чистый пессимизм, который день ото дня возрастает повсюду.

Если бы имел время, я мог бы показать, что такой пессимизм есть результат пессимизма в прошлом, и это может стать лицом пессимизма в будущем.

Моя автобиография есть описание жизни оптимиста, который был избавлен от жизни пессимизма могучей и любящей рукой Того, Кто сказал: «Радуйтесь, ибо я победил мир» (Иоан. 16,33). Всю свою жизнь автор жил под водительством золотого правила христианского оптимизма: «Для любящих Господа все содействует ко благу» (Рим.8,28).

Почти всю свою жизнь я прожил в России, стране великой печали. Русские люди тяжело страдали при прежнем режиме, но изменения после революции принесли еще большие страдания, и сегодня наш народ испытывает острую боль невыразимых лишений и трудностей. С человеческой точки зрения, пессимизм мог бы быть полностью оправданным для тех, кто живет в России.

Но, воспринимая свет Христов, я прожил полвека в России при старом и новом режимах с сердцем, излучающим оптимизм.

Если бы было возможно, я хотел бы выступить по радио по всему миру со словами: «Не будьте пессимистами, будьте оптимистами. Пессимизм делает вас слабыми; оптимизм делает вас сильными, и способными преодолеть все зло, существующее в мире». Я также провозгласил бы на весь мир: «Путь к этому – Христос».

Таково мое обращение к миру. Но, к сожалению,



существует пессимизм и среди христиан - это самое неестественное явление в мире.

Учение Иисуса Христа есть кристально чистый оптимизм. Как же могут его ученики быть пессимистами? Это невероятно, но к сожалению, это правда. На своем жизненном пути я встречал многих христиан, которые смотрели сквозь черные очки пессимизма на будущее мира и христианства, на человечество, культуру и научные достижения человечества, и даже на христианство вне своего круга.

К этому я скажу: «Вы не понимаете вашего Христа, который сказал: “Могут ли печалиться сыны чертога брачного, пока с ними жених?”» (Мтф. 9,15). «Радость моя в вас пребудет, и

радость ваша будет совершенна» (Иоан. 15,11). Кто заверяет своих последователей: «Радости вашей никто не отнимет у вас» (Иоан. 16,22).

Я призываю пессимистов пересмотреть свое духовное состояние и вы найдете, что пессимизм есть болезнь, которую необходимо лечить.

Таковым я говорю, если они будут приближаться ко Христу, он исцелит их, они забудут свое уныние и будут сиять лучами неувыдаемого оптимизма веры в Иисуса Христа.

Ваш, торжествующий в Нем,

**И. С. Проханов, Январь, 1933 г.**

## До обращения

С самого раннего детства он отличался кротким и вдумчивым характером. В ранней юности он любил уединяться и мечтать над книгой. Мысли его вращались около самых коренных вопросов: о Боге, о душе, о жизни и т. п.

В этот период жизни он испытывал особые душевные восторги, чувства умиления и знаменательные душевные переживания.

Считаем не лишним упомянуть из этого периода два характерных факта, свидетельствующих о том, насколько душа И. С. Проханова была чутка ко всему происходившему с ним и вокруг него.

Однажды он пошел на прогулку с ружьем вдоль берега бурливого Терека. На былинке сидела птичка. Он выстрелил, птичка раненая упала. Тотчас он почувствовал страшное душевное угрызение и даже потрясение. Подбежав к птичке и видя ее окровавленной и умирающей, он, красный от стыда и волнения, целовал птичку и старался вдохнуть в нее жизнь. Но увы, она скончалась. Как опущенный в воду, как разбитый параличом, едва влачил он ноги, идя домой. Несколько дней после того он тосковал и решил никогда и ни при каких условиях не брать оружие и не отнимать ничью жизнь, что и сдержал свято пред Господом.

Другой факт.

В этот период жизни он видел сон.

В городской сад, на каменной лестнице, ведущей в него, является Христос. Внизу вокруг лестницы огромная толпа народа. Христос пригоршнями берет золото и бросает в народ. Из всех людей больше всего золотых монет льется к Ивану Проханову, но они у него не задерживаются ни на минуту. А текут через его суму к окружающим людям. Он сам оставался нищим, обогащая других.

Рассуждая об этом сне. Он понял, что Христос зовет его брать как можно больше от Него Его духовных даров для немедленной передачи другим, быть орудием духовного обогащения народа.

Учился Иван Проханов в Владикавказском реальном училище, где окончил курс в 1887 году. В реальном училище обрисовались особенности его характера: его готовность помогать слабым ученикам, его правдивость в отношении к учителям, его кроткий нрав и способность и к литературному

творчеству вообще, и к стихосложению в частности.

Сочинения ученика 6-го и 7-го класса Ивана Проханова цитировались в Известиях Попечителя Кавказского округа, как образцы по содержанию и по стилю. Одно из стихотворений его читалось на публичном акте в училище и т. п.

Последний год реального училища был для И. С. Проханова критическим в смысле определения всего направления его жизни.

В этот период времени И. С. Проханов находился под влиянием следующих факторов:

1. Прежде всего на него влияет красота кавказской природы. Владикавказ расположен у подножья Кавказского хребта на берегу воспетого Пушкиным и Лермонтовым вечно ревущего Терека. В ясный весенний день из города открывается чудный вид: внизу полоса зеленых лесистых гор, над ними полоса фиолетовых скалистых гор, а еще выше полоса белоснежных вершин во главе с Казбеком, а над всеми яркое южное солнце, заливающее всю панораму своими золотыми лучами. Юный И. С. Проханов любил бродить по обрывистому берегу быстрого Терека или посидеть на камне среди его ревущих волн и любоваться на чудные виды. Созерцание этих величественных картин природы производило на юную душу невыразимо умиротворяющее впечатление, поднимая мысль к недосягаемым высотам и вдохновляя молодого человека на первые стихотворные труды.

2. Самый характер реального образования влек И. С. Проханова к практической деятельности в будущем.

3. Затем, на него влияет неверующая среда учеников реального училища, среди которых был кружок, изучавший философию и особенно увлекавшийся пессимизмом Шопенгауэра, Гартмана и др.



Печать Всероссийского  
Евангельского Союза



Анна. Жена  
И. С. Проханова

4. Но самое сильное влияние на И. С. Проханова было влияние религиозное.

Рассказы отца и матери о страшных побоях и гонениях за веру, которым подвергались они и их единоверцы-молокане, и об удивительной стойкости и кротком терпении, которые они проявляли, наполняли сердце юного И. С. Проханова умилением, восторгом пред духовным героизмом этих последователей Христа и невольной создавалось желание самому уподобиться им. И. С. Проханов очень любил посещать местную тюрьму и спрашивать, нет ли среди

арестантов штундистов, которых обычно пересылали через Владикавказ по направлению к Закавказью. Кротость и смирение на лицах этих страдальцев за веру, их молитвы за гонителей производили на И. С. Проханова такое впечатление, как будто перед ним были мученики первых веков христианства. Здесь он чувствовал великую, несокрушимую силу Христовой истины. Эта сила стала более и более овладевать им.

Простые бесхитростные проповеди братьев в собраниях, призывавшие людей ко спасению и новой жизни, оставляли в молодом сердце глубокие следы.

Осенью 1886 года в душе И. С. Проханова произошел особенный духовный переворот. Он родился для новой жизни. Случилось это при следующих обстоятельствах.

Еще с 15 лет ум И. С. Проханова был занят неотвязчивыми вопросами: «Для чего мы живем? Какова цель нашей жизни?» На эту тему И. С. Проханов любил вести беседы; с целью найти ответ на этот вопрос он жадно читал книги, но, увы нигде он не находил удовлетворительного ответа.

Однажды вечером, осенью 1886 года И. С. Проханов пришел домой из кружка товарищей, где обычно говорились речи на пессимистические темы. Один из товарищей перед тем покушался на самоубийство. Едва-едва удалось спасти. Душа И. С. Проханова была потрясена и у него у самого уже начала являться мысль о том, что небытие лучше бытия. Он стал подумывать об отцовском ружье, что висело в его комнате. С этими мыслями он вошел в свою комнату. Зажегши лампаду, он заметил, что ружья нет, а на стене он увидел записку: «Любите ли вы Христа?» Эти слова пронзили сердце И. С. Проханова. Он был охвачен наплывом чувств, сразу же открыл Евангелие, начал читать и молиться.

В тот вечер он понял всю простоту и глубину слов: «Я есмь.. жизнь» (Ин. 14:6) и «для меня жизнь — Христос» (Фил. 1:24). Он понял, что наша жизнь принадлежит Тому, Кто нам ее дал и потому цель жизни — возвращение ее Собственнику. Жить для Бога, для Христа — все для Христа — стало для И. С. Проханова лозунгом. Вслед за этим он присоединился к местной общине через крещение,

состоявшееся 17 января 1887 года.

Газета «Утренняя Звезда» 1922 года.

## Иван Степанович Проханов

**(1869-1935) — уникальная личность в истории русского евангельского движения.**

«Я родился 17 апреля 1869 года в г. Владикавказе», - так начинает свою автобиографию Иван Степанович Проханов в книге «В котле России». О материальном положении семьи и вероисповедании написано: «По прибытии во Владикавказ мой отец и мать начали усердно трудиться ...в культивировании сада. В результате чего мой отец постепенно разбогател и купил 4 мельницы и землю. Он стал членом городского совета..., усердно посещал собрания молокан. В середине 1876 г. мой отец услышал евангельское послание, которое им (вероятно, и матери) поведал посетивший их брат из Тифлиса. Отец поверил и присоединился к поместной церкви братьев. В 1894 г. он был с другими братьями выслан в Герусы. Я восхищался его скромностью, нежностью и мудростью, его христианским характером, благодарил Бога за такого отца». О своем присоединении к этой же церкви И. С. Проханов пишет: «Мое обращение произошло в ноябре 1886 года, и 17 января 1887 года я присоединился к поместной группе».

Насколько высока была духовность его матери. Аграфены Савельевны, мы видим из ее сохранившегося письма к своим потомкам: «Не прилепляйтесь к поддельным драгоценностям. Они быстро привлекают и быстро исчезают... надо быть сыном отца Небесного, быть Его храмом. Размышляете, родные мои, о необходимости рождения свыше...» Детей в семье было трое: Иван, Александр и Василий. Все они были верующими и исключительной духовной одаренности. Иван — организатор евангельского движения, Александр — доктор медицины и редактор духовного журнала, Василий — миссионер.

Благодаря высокому достатку семьи, И. С. Проханов, окончив реальное училище (почти равное программе гимназии), смог продолжить в 1888 году



И. С. Проханов с семьей

свое образование в Технологическом институте в Петербурге и окончить его в 1893 году с дипломом инженера-механика. В связи с участием И. С. Проханова в течении всех студенческих лет в духовной жизни петербургских верующих, а особенно за организацию духовного журнала «Беседа» и активности по сбору и публикации сведений о гонениях сектантов, за ним в 1894 году началась слежка тайной полиции (отец в этом же году был сослан в Герусы). «...братья сильно настаивали, чтобы я уехал за границу, советовали мне там опубликовать информацию о преследованиях в России, чтобы сохранить духовную и финансовую помощь братьям и посылать из-за рубежа литературу».

В январе 1895 года И. С. Проханов выехал через Финляндию в Стокгольм. В Финляндии, ожидая навигации из портового г. Або, он несколько недель жил в гостеприимном доме П. Н. Николаи. Это время И. С. Проханов максимально употребил для поэтического творчества: были приведены в порядок ранее сочиненные и написаны новые стихи, которые стали текстами для духовных песен, позже изданных в его первом сборнике под названием «Гусли». К концу 20-х годов количество его опубликованных текстов для песен было 1037. Как только началась весенняя навигация, И. С. Проханов пароходом прибыл в Стокгольм, далее — в Гамбург, далее через Париж, где его брат Александр проходил медицинскую практику, — прибыл в Лондон, куда позже прибыл и Александр. Свое пребывание за границей И. С. Проханов решил максимально использовать для получения богословского образования. Год он проучился в Бристольской баптистской семинарии. После этого переехал в Берлин и один семестр посещал лекции в Берлинском университете, факультет богословия, наконец, полгода посещал факультет Протестантского богословия в Париже.

Бог услышал его молитву и желание возвратиться для духовного труда на родину. Он устроился на государственную службу в Риге., но из рижского Политехнического института, с преподавательской работы, был уволен как лидер штундизма.

В 1901 году он женился на Анне Казаковой, искренней христианке, талантливой музыкантше, знающей европейские языки. После женитьбы И. С. Проханов получил место инженера в компании «Вестингауз» и переехал с женой в Петербург. В 1902 году ему посчастливилось в государственной типографии напечатать 20 тыс. экземпляров первого своего сборника духовных песен «Гусли». В 1907 году мы встречаем И. С. Проханова среди передовых братьев в Петербурге на Объединенном съезде. С 1907 по 1911 год И. С. Проханов неутомимо трудился по правовой защите протестантов, притесняемых на местах духовенством и чиновниками, вопреки царскому Манифесту от 17 октября 1905 года и указу от 17 октября 1906 года. Изданная им в эти годы брошюра «Закон и вера» придала его личности авторитет как наиболее компетентного в этой области. С января 1906 года он начал издавать журнал «Христианин», а с 1910 года — христианскую газету «Утренняя звезда».

1913-1920 годы стали для И. С. Проханова кульминационными в его песенном творчестве и опубликовании новых сборников «Новая арфа», «Новые напевы», «Кимвалы» и др. Вот что написал он в своих воспоминаниях о песенном творчестве

этих лет: «Музыка должна иметь такой же характер, как содержащее радость Евангелие». В 1927 году появились в свет 10000 экземпляров трехтомного «Десятисборника» в прекрасном переплете.

1909-1928 — годы напряженной деятельности, посвященной созданию, руководству и расширению союза общин евангельских христиан, бессменным председателем которого был он все эти годы. Не покидала его после 1917 года идея «реализовать наш идеал жизни не в старых городах и деревнях...а в новой форме... город Солнца или город Евангелия». В 1927 году он с группой братьев предпринял путешествие в Сибирь, и на стыке двух рек, Бия и Катунь, было посажено ими «несколько дубовых деревьев, закрепивших место будущего города».

Суждено было И. С. Проханову за дело Христова дважды при советской власти быть в тюрьме. Первый раз — в мае 1921 года, когда он, вместе с 47 участниками VI Всероссийского съезда христианской молодежи был арестован работниками ЧК. После 3-недельного заключения 35 человек были отпущены (это было в Твери), а 12 старших братьев, в том числе И. С. Проханова, продержали в заключении три с половиной месяца. Второй раз — в 1923 году вместе с братом В. А. Дубровским их продержали несколько недель в Москве, в Бутырке. Не обошли стороной и личные трагические утраты: в 1919 году умерла его жена от эпидемии во Владикавказе (всего 18 лет прожили они в браке), в 1926 году от случайного выстрела погиб его младший сын.

В 1928 году И. С. Проханов выехал за границу: «Я собирался вернуться не более, чем через год. 8 апреля 1929 года в России был опубликован закон, который стал началом жестких преследований христиан. Я понял, что была воля Божья остаться за границей, чтобы попытаться организовать постоянную помощь страждущим во время этих гонений».

Все это и многое другое сказало на его здоровье в 30-е годы: воспаление легких и заражение крови привели его деятельную жизнь к быстрому концу... Перед своей кончиной он обратился с прощальным письмом ко всем детям Божьим. В этом письме он писал, что наступает и его черед перейти в вечность. Но пока не зашло солнце его земной жизни, он просит прощения у всех, кого он чем-либо обидел или огорчил. Со своей стороны он прощает всякому... В воскресенье 6 октября 1935 года его жизнь угасла.



Могила И. С. Проханова  
в Берлине

# ПАСХАЛЬНОЕ ЯЙЦО



Тимофей от рождения был калекой и умственно-отсталым. В 12 лет он все еще учился во 2-м классе, без всяких способностей к учению. Его учительница Елена Михайловна часто раздражалась из-за него.

Он обычно ерзал за партой, гудел и урчал. Но иногда он говорил ясно и отчетливо, словно луч света прорывался сквозь тьму его сознания. И все же большую часть времени он выводил учительницу из себя.

Однажды она вызвала его родителей, чтобы посоветоваться с ними. Когда те пришли, учительница сказала им: «Тимофею стоило бы все-таки учиться в спецшколе. Несправедливо заставлять его быть среди детей, у которых нет проблем с учебой. Подумайте: между ним и другими детьми 5 лет разницы».

Мать Тимы тихо всхлипывала; заговорил ее муж: «Поблизости такой школы нет. Для Тимофея было бы страшным потрясением, если бы мы забрали его из школы. Мы знаем, что ему здесь нравится».

Елена долго сидела после их ухода, уставившись на падающий снег за окном. Его холод словно заползал к ней в душу. Ей хотелось посочувствовать этой семье. Все-таки их сын неизлечимо болен. Но ведь нечестно оставлять его в классе. У нее еще 18 других учеников, а Тимофей отвлекает ее и их. К тому же, он никогда не сможет научиться читать и писать, так зачем тратить время? Размышляя над ситуацией, она почувствовала укор совести. «Вот я сижу тут и жалею, хотя мои проблемы ничто, по сравнению с проблемами этой семьи, - подумала она. Господи, помоги мне, пожалуйста, быть с Тимофеем более терпеливой».

С того дня она старалась не обращать внимания на шум, который поднимал мальчик и на его бессмысленное выражение лица. Однажды он доковылял до ее стола, подволакивая непослушную ногу. «Я люблю Вас, Елена Михайловна, - воскликнул он громко, на весь класс».

Другие ученики захихикали, а учительница покраснела. Она сказала, запинаясь: «Ну-ну, хорошо, Тимофей. А сейчас, пожалуйста, сядь на место».

Пришла весна, и дети возбужденно говорили о приближении Пасхи. Елена Михайловна рассказала им об Иисусе, и чтобы усилить тему появления новой жизни, она раздала им пластиковые яйца.

«Вот, - сказала она им, - я хочу, чтобы вы взяли это домой, положили что-нибудь внутрь и принесли завтра в класс».

«Понятно, Елена Михайловна, - с энтузиазмом

откликнулись дети, все ... кроме Тимофея. Он внимательно слушал, не спуская с нее глаз. Он даже не издавал обычных звуков. Понял ли он, что она говорила о смерти и воскресении Иисуса? Понял ли он задание? Может быть вызвать родителей и объяснить им задание?

В тот вечер у Елены засорилась раковина. Она вызвала сантехника и час прождала, пока он пришел и прочистил раковину. После этого ей пришлось сходить в магазин за продуктами, погладить блузку и подготовить контрольную для следующего дня. И она совершенно забыла позвонить родителям Тимофея.

На следующее утро 19 детей пришли в школу; смеясь и болтая, они складывали яйца в большую плетеную корзину на столе учительницы. После урока математики подошло время открыть яйца.

В первом яйце Елена Михайловна нашла цветок. «О да, цветок, конечно, знак новой жизни», - сказала она. Маленькая девочка на первой парте подняла руку: «Это мое яйцо, - крикнула она». В следующем яйце была бабочка, Елена подняла ее. «Мы все знаем, что гусеница превращается в прекрасную бабочку. Да, это тоже новая жизнь». Маленькая Настя гордо улыбнулась и сказала: «Елена Михайловна, это мое».

Елена раскрыла следующее яйцо. У нее перехватило дыхание. Яйцо было пустым. Это должно быть Тимофей, подумала она, он не понял задания. Если бы она не забыла позвонить его родителям... Чтобы не смущать его, она тихо отложила яйцо в сторону и потянулась за другим. Вдруг Тимофей подал голос. «Елена Михфйловна, а Вы ничего не скажете о моем яйце?» Елена смущенно сказала: «Но оно ведь пустое»

Он заглянул ей в глаза и мягко сказал: «Да, но гроб Иисуса был тоже пуст».

Казалось, время остановилось. Когда она могла вновь говорить, она спросила:

«А ты знаешь, почему он был пуст?» «Конечно, - сказал Тимофей, - Иисуса убили и положили в гроб. Но его Отец воскресил Его и забрал оттуда».

Прозвенел звонок.

Пока дети весело выбегали на школьный двор, Елена плакала. Холод внутри ее совсем растаял.

Через 3 месяца Тимофей умер. Те, кто пришел попрощаться с ним, были поражены, увидев 19 яиц на крышке его гроба, все они были пустыми.



# ВОКРУГ ИЛЬМЕНЯ

новости из церквей новгородской области



Миссионеры Новгородской области

В воскресенье, 31 марта, в Храме Христа прошло ежегодное миссионерское служение. Со всех поместных Евангельских церквей Новгородской области приехали служители, чтобы поделиться своими успехами, достижениями и трудностями, с которыми они сталкиваются. Каждый из них стремится посвятить свою жизнь великому поручению Иисуса Христа, записанному в Святом Писании:

«Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа...» (Матфея 28:19)

Некоторые из пасторов много лет назад решили оставить свой дом, для того чтобы поехать и нести свет Евангелия на Новгородской земле. Есть братья, такие как Владимир Колов, которые несут это служение уже более 20 лет. Он рассказал, что за долгие годы такой службы, случались различные ситуации. Но в его деле важна любовь к Господу в любое даже самое тяжелое время, и любовь к ближнему, то есть к каждому человеку.

Многие пасторы поместных церквей указывали на то, что они сталкиваются с многочисленными трудностями во время несения их служения. Однако отмечают, что все преграды лишь укрепляют их, дают новые возможности, которые раньше они не замечали. Конечно, служители также отметили, что в их труде есть и успех. И, безусловно, достижения ободряют, мотивируют работать дальше и приносят радость.

Для верующих подобные служения крайне полезны. Ведь каждый христианин призван нести свет Иисуса Христа в мир.

Особую торжественность миссионерскому празднику придал духовой оркестр Храма Христа, совместно с новгородским оркестром «Ретро», исполнив бодрые музыкальные произведения. Закончилось торжественное служение благословением миссионеров и служителей, которое совершил епископ А. И. Корабель.

**Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования.  
Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты!  
Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!**

Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на эл. почту храм-novgorod@ua.ru или с сайта ГазетаЛадья.рф. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, С. Заболоцкий, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, А. Ингилович, Л. Морозов.

Тираж 5000. Газета выходит 24.04.2019. Подписано к печати: по графику 22.04.2019 в 15-00, фактически 22.04.2019 в 14-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24. Адрес типографии: 173003, Великий Новгород, ул. Мусы Джалиля - Духовская д. 23, ООО «Издательский дом «Алфавит». Заказ № 461.